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Ata da sétima Reunião Extraordinária da Congregação do Instituto de Estudos do Xingu, no exercício 1 

do ano de dois mil e vinte. No sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte, às oito horas e trinta e três 2 

minutos, excepcionalmente, por videoconferência em consonância com a IN 01/2020, reuniu-se, sob a 3 

Presidência da diretora geral do IEX, Prof.ª Dr.ª Elaine Ferreira Dias, a Congregação do Instituto de 4 

Estudos do Xingu, os representantes docentes Prof.ª Dr.ª Ananza Mara Rabello, Prof. Dr. Daniel 5 

Clemente Vieira Rêgo da Silva, Prof.ª Dr.ª Danielly Brito de Oliveira, Prof.ª Dr.ª Edna Santos de Souza, 6 

Prof. Me. Ednaldo Cândido Moreira Gomes, Prof. Dr. Jorge Henrique da Silva Romero, e do Prof. Dr. 7 

Wallace Beiroz Imbrosio da Silva. Representantes técnicos administrativos, Ma. Kely Cristina Piedade 8 

Martins e Rafael dos Santos Carvalho. Representantes discentes Caroline Lopes Rodrigues e Wenceslau 9 

Costa Neto. Participaram da reunião na condição de ouvintes o Prof. Dr. Arinaldo Pereira da Silva, o 10 

Prof. Dr. Elver Luiz Mayer, o Prof. Dr. Erick Martins Nieri, a Prof.ª Dr.ª Izabele Domingues Soares 11 

Miranda, a Prof.ª Dr.ª Luciana de Barros Ataide, o Prof. Dr. Luiz Paulo de Sousa Correia, a Prof.ª Dr.ª 12 

Natália Hilgert de Souza Carnevali e a Prof.ª Dr.ª Rosangela Dala Possa. E os técnicos administrativos 13 

Liliane Rocha Almeida Costa e Luiz Junior Leite Carvalho. 01. Informes. A presidente informou que 14 

ontem, dia 05/08/2020, iniciou o evento “Ensino remoto emergencial, proposição didático-pedagógicas 15 

para ação docente”. O Prof. Daniel Clemente Vieira Rêgo da Silva informou que nesse mesmo dia 05 16 

de agosto, teve um problema de acesso à internet durante a reunião do Colegiado do Curso de 17 

Licenciatura em Ciências Biológicas, onde se debatia a minuta do período letivo emergencial. Informou 18 

que tendo em vista o ocorrido, a Prof. Dr.ª Ananza Mara Rabello apresentará as contribuições definidas 19 

pelo curso. Oportunamente, informou que juntamente com o Prof. Dr. Fernando Michelotti do IEDAR, 20 

e com o Prof. Dr. Erick Martins Nieri do IEX farão, no dia 14/08/2020, às 15 h, uma roda de conversa 21 

com a temática Políticas Sociais, ocasião em que entrevistarão o ex-ministro cubano Tirso Saenz, com 22 

objetivo de tratar de temas como saúde e educação, os quais “funcionam tão bem naquele país”, 23 

conforme destacou o professor. 02. Minuta do Período Letivo Emergencial. A presidente informou 24 

que a minuta esteve no Portal do Participa e também foi debatida em evento próprio do GT. Explicou 25 

que durante um evento realizado pela PROEG para debater sobre a questão, chegou-se ao entendimento 26 

da necessidade de a mesma retornar às unidades e subunidades para uma nova discussão. A 27 

continuidade, informou que ao longo desta semana ocorreram reuniões nos colegiados dos NDEs dos 28 

cursos do IEX para debater sobre a questão. Ressaltou que o objetivo desta reunião é de registrar as 29 

contribuições dos cursos. A seguir o Prof. Dr. Wallace Beiroz Imbrosio da Silva informou que não tem 30 

contribuições sistematizadas do curso de Engenharia Florestal devido ao fato do curso já ter se 31 
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manifestado e votado contra o período letivo emergencial anteriormente. Acrescentou que ele próprio 32 

apresentou contribuições à minuta no Portal do Participa. A Prof.ª Dr.ª Ananza Mara Rabello informou 33 

que o NDE do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas decidiu propor à PROEG uma 34 

flexibilização e que as disciplinas eletivas possam entrar no rol das disciplinas de edital de monitoria, 35 

mantendo as bolsas dos discentes que atualmente estão em projetos de monitoria. Acrescentou que o 36 

curso de Licenciatura em Ciências Biológicas decidiu que não ministrará nenhuma disciplina obrigatória 37 

no PLE, já que a adesão ao PLE é opcional. A continuidade, apresentou a única sugestão do curso de 38 

Licenciatura em Ciências Biológicas relativa ao art. 4 parágrafo 2.º da minuta. A partir da sugestão 39 

apresentada pela professora surgiu uma intensa discussão em que participaram: a própria, Prof. Dr.ª 40 

Ananza Mara Rabello, a presidente da seção, Prof. ª Dr.ª Elaine Ferreira Dias, o coordenador do curso 41 

de Letras Língua Portuguesa, Prof. Me. Ednaldo Cândido Moreira Gomes, que expôs no chat trechos da 42 

LDB, o coordenador do curso de Bacharelado em Engenharia Florestal, Prof. Dr. Wallace Beiroz 43 

Imbrosio da Silva, a Prof. Dr.ª Danielly Brito de Oliveira e ainda a Prof.ª Dr.ª Natália Hilgert de Souza 44 

Carnevali. Chegou-se ao entendimento de sugerir o seguinte texto Art. 4, parágrafo 2. As Atividades 45 

Acadêmicas previstas no inciso II do §1o do artigo 2.º poderão compor o PIT do docente, 46 

excepcionalmente durante este PLE, desde que devidamente registrados nos SIGEventos, com carga 47 

horária aprovada pela unidade. A seguir o Prof. Dr. Wallace Beiroz Imbrosio da Silva sugeriu que se 48 

buscasse mais esclarecimentos junto ao GT a respeito do item VIII, do artigo 6º da minuta da resolução 49 

do PLE, pois não entende o motivo pelo qual os créditos não poderão ser utilizados para a antecipação 50 

do curso. A continuidade, o Prof. Dr. Wallace Beiroz Imbrosio da Silva levantou uma discussão a 51 

respeito da porcentagem mencionada no artigo 11 da minuta da resolução do PLE, onde consta “ O 52 

discente matriculado no PLE poderá solicitar a desistência da matrícula até o momento em que forem 53 

registrados, pelo docente responsável, 50% (cinquenta por cento) dos conteúdos e atividades 54 

correspondentes à Atividade Acadêmica”. Fizeram contribuições: o Prof. Me. Ednaldo Cândido Moreira 55 

Gomes, o Prof. Dr. Wallace Beiroz Imbrosio da Silva, o Prof. Dr. Erick Martins Nieri e o técnico Rafael 56 

dos Santos Carvalho. Após as discussões o entendimento é que o texto deveria ficar Art. 11. O discente 57 

matriculado no PLE poderá solicitar a desistência da matrícula até o momento em que forem 58 

registrados, pelo docente responsável, 50% (cinquenta por cento) dos conteúdos ou carga horária 59 

correspondentes à Atividade Acadêmica”. A seguir o Dr. Prof. Wallace apresentou as contribuições 60 

sugeridas pela Prof.ª Dr.ª Izabele Domingues Soares Miranda : 1) A Unifesspa se compromete em 61 

atender a toda a demanda de discentes interessados em participar do PLE e que estejam em condição 62 
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de vulnerabilidade socioeconômica e privados de acesso adequado a equipamento e conexão de internet 63 

e 2) A opção dos docentes por não participar das atividades do PLE não produzirá penalidade funcional 64 

ou administrativa em seu desfavor por parte da administração da Unifesspa. A presidente esclareceu 65 

que na reunião do GT foi discutido que não se pode garantir que os docentes não sofram alguma 66 

penalidade, mas que, quanto a questões de responsabilização, este não é o propósito do texto da minuta. 67 

Lembrou, ainda, que o PLE é uma medida excepcional, portanto não é de adesão obrigatória para 68 

docentes. O que por si só faz entender não ter caráter punitivo. Informou que foi discutido que serão 69 

lançados editais específicos para alunos em situações de vulnerabilidade garantindo auxílio a recursos 70 

tecnológicos e internet. A seguir, retomou-se a discussão sobre a questão das bolsas das disciplinas 71 

eletivas. A sugestão apresentada nos informes pela Prof. Dr.ª Ananza Mara Rabello foi que as bolsas 72 

possam entrar no rol das disciplinas de edital de monitoria, mantendo as bolsas dos discentes que 73 

atualmente estão com monitoria, sem a necessidade de um novo edital. A seguir definiu-se que seria 74 

oportuno a elaboração de um documento destinado à PROEG com as sugestões solicitando uma abertura 75 

ao diálogo e flexibilização. A Prof.ª Dr.ª Danielly Brito de Oliveira e a Prof.ª Dr.ª Rosangela Dalla Possa 76 

se propuseram em realizar a elaboração desse documento que será disponibilizado no drive para 77 

contribuição de todos. O técnico Rafael dos Santos Carvalho solicitou informações a respeito desse 78 

documento. Complementou dizendo que entende o atual momento e ressaltou que o programa de 79 

monitoria não é um programa de política assistencial e que no edital há a previsão de substituição do 80 

monitor antes de ter completado os dois semestres. Acrescentou que no caso de haver a abertura de um 81 

novo edital pelo PLE, o Instituto é que definirá as normas próprias, e que os atuais monitores podem se 82 

candidatar e terem prioridade. A Prof.ª Danielly Brito de Oliveira sugeriu que os editais para monitoria 83 

do PLE fossem flexibilizados em relação ao aproveitamento dos atuais monitores. A seguir, a Prof.ª Dr.ª 84 

Edna Santos Souza defendeu que na prática não tem como desvincular os aspectos sociais e questionou 85 

a destinação dos recursos no caso de interrupção dos atuais editais de monitoria. A presidente sugeriu 86 

que o questionamento seja encaminhado à PROEG. Não havendo nada mais a tratar, a Presidente da 87 

reunião agradeceu o comparecimento de todos os Congregados e dos ouvintes, e, às nove dez e cinquenta 88 

minutos deu por encerrada a sessão, da qual para constar, foi lavrada a presente Ata, que após aprovada, 89 

vai assinada eletronicamente pela Presidente da reunião e demais congregados presentes. 90 

 Elaine Ferreira Dias ________________________________________________________________ 91 

Ananza Mara Rabello ______________________________________________________________ 92 
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Daniel Clemente Vieira Rêgo da Silva__________________________________________________ 93 
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